

在一個正常的總統任期内，國防部長選擇參謀長聯席會議主席，而總統則按照慣例接受這一選擇。當時，馬蒂斯準備選擇米利去身兼兩職，即北約駐歐洲盟軍最高指揮官和美國歐洲司令部司令。馬蒂斯曾說，他相信米利牛氣冲天的個性，會是推動歐洲盟友在集體防禦上投入更多資金、關注迫在眉睫的俄羅斯威脅的最佳人選。但當時與川普關係密切的一群前陸軍軍官，一直在遊說由一名陸軍將領擔任主席一職，而陸軍參謀長米利顯然是不二人選。在重視謹慎和言辭克制的最高層軍事文化中，米利以健談和堅定而著稱，儘管如此，他還是受到許多陸軍領導人的歡迎，部分原因是他在伊拉克和阿富汗戰場上表現出了高效的戰鬥力。作為波士頓工人階級的兒子，米利曾是一名曲棍球運動員，說話直率，有時甚至粗暴。他曾對朋友說：“我是該死的水手大力水手。我說什麼就是什麼”。

這群前陸軍軍官，包括當時擔任陸軍部長的埃斯珀和西點軍校畢業生戴維·烏爾班，都認為川普會喜歡米利，因為他既有普林斯頓大學的本科學位，又有冰球運動員的個性。烏爾班告訴我：“我瞭解川普，知道他在尋找一個徹底的食肉動物，而米利正符合他的要求。他滿足了川普的許多要求。”2018年底，米利被總統召見。會面之前，他在西翼辦公室拜訪了凱利，被告知川普可能會請他擔任參謀長聯席會議主席。但凱利說，如果可以選擇，他應該迴避這個角色，“如果他讓你去歐洲，你應該去。這裏太瘋狂了”。在這次會面時，凱利正與伊萬卡·川普和賈里德·庫什納（他酸溜溜地稱他們為“皇室夫婦”）發生一系列爭執，他想在混亂的政府中實施秩序管理方面收效甚微。**注：凱利與川普的“中世紀的宮殿”斗法就省略了。**

前政府官員告訴我，斯蒂芬·米勒和彼得·納瓦羅（**最近被刑事起訴**）等川普的助手，當然還有川普本人，每天都會提出荒謬、反民主的想法。鄧福德已經成為在白宮避開這些助手和其他人的專家。**注：川普白宮一幫“臨時水管工”被刑訴起訴者衆多。**

凱利陪同米利來到橢圓形辦公室。米利向川普敬禮，然後坐在總統對面。川普說：“你來這裏，是因為我要面試你擔任參謀長聯席會議主席一職。你對此怎么看？”米利回答道：“你讓我做什么，我就做什么。”這時，川普轉向凱利說：“馬蒂斯想讓他做的另一份工作是什么？在歐洲的某個地方？”凱利回答說：“那是歐洲最高盟軍司令（SACEUR），歐洲盟軍最高指揮官。”川普問：“那是做啥的？”**注：這個活寶文盲**“那是指揮駐歐美軍的人。”凱利說。**注：實際是指揮北約在歐洲的軍隊**“哪個工作更好？”川普問道。凱利回答說，聯席會議主席是更好的工作，於是川普說讓米利擔任這一職務。會議結束後，談話轉向了許多不同的方向。但川普一度回到了工作邀請上。他對米利說：“馬蒂斯說你對變性人心慈手軟。你對變性人軟弱嗎？”米利回應說：“我對變性人不軟也不硬。我關心的是美國軍隊的標準，是誰有資格在美國軍隊服役。我不在乎你和誰上床，也不在乎你是什么人。”

在首都波托馬克河對岸的邁爾·亨德森聯合基地舉行的歡迎儀式上，米利開始對川普對待士兵的態度，有了令人不安的瞭解。米利選擇了一位身負重傷的陸軍上尉路易斯·阿維拉演唱“上帝保佑美國”。阿維拉曾參加過五次戰鬥，在阿富汗的一次簡易爆炸裝置襲擊中失去了一條腿，兩次心臟病發作，兩次中風，腦部因傷受損。對於米利和全軍的四星將軍來說，阿維拉和他的妻子克勞迪婭代表了傷兵的英雄主義、犧牲精神和尊嚴。那天下了雨，地面鬆軟，阿維拉的輪椅一度有翻倒的危險。米利的妻子霍莉安娜跑過去幫助阿維拉，副總統邁克·彭斯也跑過去幫忙。阿維拉表演結束後，川普走過去向他表示祝賀，但隨後在幾名目擊者的耳邊對米利說：“你為什麼把這樣的人帶到這裏來？沒有人願意看到這樣的傷員”。川普告訴米利，再也不要讓阿維拉出現在公眾面前。**注：米利邀請了阿維拉在他的退役儀式上演唱。**

（四）

故事發生在紐約州北部的德倫堡，當時米利正在指揮第10山地師，時間是2011年。他的父親和父親的弟弟湯姆（**注：朝鮮戰爭老兵**）前來參加他的指揮權交接儀式。米利回憶說：“我父親一直很討厭軍官。從我還是少尉到上校，他每天都在說‘你什麼時候退伍？’然後，突然就變成了‘我的兒子，將軍’。”他接着說：“我們舉行了整套儀式，部隊上場、禮儀、大炮、軍號，然後在

家里舉行招待會。我把日本國旗掛在牆上，就在壁爐上方。這是我父親從塞班島帶回來的旗幟。那天晚上，他穿着T恤和拳擊短褲坐在那裡，可能喝了不止一杯，只是盯着那面日本國旗。凌晨一兩點鐘，我們聽到了人發自內心的尖叫声，有人大喊：‘湯姆，你得起床了！湯姆，日本鬼子來了，日本鬼子來了！我們得帶孩子們離開這裏！’於是妻子用胳膊肘碰了碰我，說是你爸爸。我說是的，我想到了。然後我就走了出去。我爸爸那時已經80多歲了，患有帕金森症，行動不是很方便，但他還是跑到了走廊上。我抓住他的兩只胳膊。他的眼睛瞪得大大的。我說：‘爸，沒事的，你在加拿大邊境的第10山地師’。湯姆

有一次，第10山地師師長勞埃德·奧斯汀（**注：現任國防部長**）訪問巴格達，米利帶他參觀了街道，結果米利、奧斯汀和戴維森乘坐的悍馬車被打中。戴維森回憶說：“馬克滔滔不絕的說着，我不記得他在說什么，但突然發生了爆炸。我們的第二輛車被擊中了。奧斯汀的車窗碎了，但我們沒有停下，而是衝了過去。插入奧斯汀車門的是一塊四英寸長的彈片。如果彈片穿過門縫，就會把奧斯汀的頭削掉。當時的情況就像，‘我的媽呀，我們差點害死了指揮官’。這不會有好果子的”。當我最近向奧斯汀提起這件事時，他說：“我還以為是馬克要殺他的上司。”我說：“這是殺死老闆的精心策劃”。奧斯汀笑着回答，“

什么大不了的”。然後接着說，“你們”，指作戰士兵，“都是殺人犯。這有什么區別？”當我就這些事件詢問米利時，他解釋了他對戰鬥中行為的大體看法。他說：“戰爭中會發生意外，會有無辜的人喪生。還有故意違反戰爭規則的行為，部分原因是所有參加戰鬥的人，在心理和道德上都會或多或少墮落。要防止你或你的部隊走上這條墮落之路，需要非常嚴格的道德和身體紀律。”**注：我以加拉格爾為例**。他是一個堅強的傢伙，一個堅韌不拔的海豹突擊隊員。經歷過很多戰鬥。在這一切中，有一點‘上帝保佑我’的感覺。發生在加拉格爾身上的事，可能會發生在很多人身上。”米利告訴我，他的一位朋友、以色列

國防軍前參謀長阿維夫·科查維給了他一本書。這本書的作者是一位名叫克里斯托弗·布朗寧的美國學者，書名叫《普通人：後備警察101營與波蘭的最終解決方案》。米利說：“這是一本偉大的書。”那本書講述了來自漢堡的普通警察被徵召入伍，成為跟隨德國國防軍進入波蘭的警察營，最終屠殺了猶太人，實施種族滅絕，他們就這樣陷入了野蠻行徑。這是道德淪喪的問題”。**（七）拉斐特廣場事件一周後**，米利在國防大學的演講中道歉，這次演講幫助他修復了與軍官團的關係，但破壞了他與川普的關係。**注：在BLM運動中，川普強行拉米利（穿軍裝）等人去拉斐特廣場擺拍**，給外界造成軍方支持總統反對BLM運動等違反憲法的不良印象。“什么是壞事，有不同的角度。真正糟糕的日子是有人在戰鬥中喪生。”米利告訴我，“但從個人和職業角度來看，那90秒鐘顯然是我40多年服役生涯中的一個低谷。那90秒令人心碎，對我來說是一個糟糕的時刻，因為這觸及了機構公信力的核心。”米利和川普在個人榮譽問題上的鴻溝，在拉斐特廣場之後變得顯而易見。川普在一份聲明中提到米利的道歉時說：“那一刻，我看到他沒有勇氣，也沒有技巧。”米利的看法則不同。米利告訴我：“道歉是力量的展示。西方哲學中有一個完整的救贖概念。它是我們的哲學、西方宗教傳統的重要組成部分，人是會犯錯的，我們會犯罪，我們會犯錯，當你犯錯時，你要承擔錯誤，承認錯誤，然後從錯誤中吸取教訓，採取糾正措施，繼續前進。”**注：該道歉和認錯時必須道歉和認錯，才可能是真正的紳士。**

（八）在拜登總統就職日之前，他一直是個努力勞心的苦行僧：安撫盟友，告誡對手；反對與伊朗關係陞級；提醒參謀長聯席會議和國家軍事指揮中心注意不尋常的請求或要求；密切關注埃斯珀被解雇後，川普派遣到五角大樓領導層的人的活動，米利和其他人懷疑這些人有意利用軍隊推動川普繼續擔任總統的努力。埃斯珀（**注：防長**）被解雇後不久，米利告訴帕特爾和另一位被派往五角大樓的川普忠實擁護者埃茲拉·科恩·瓦特尼克，如果他們做出任何阻止拜登在1月20日宣誓就職的非法行為，他將確保他們？在鐵窗中？看清這個世界。兩人都否認受到過這樣的警告。

最近，我向米利詢問了他與川普手下的接觸情況。按照他的習慣，他儘量淡化了那些日子的戲劇性。我說：“你真的警告過政治任命官員，如果他們從事叛國活動，就會受到懲罰。”他回答說：“我沒那麼做，有人說我這麼做了？”你警告過卡什·帕特爾和其他人，他們在胡鬧，不應該這樣？”我沒有警告過任何人，我會讓他們為任何事負責。”你警告過他們，如果違法或違背誓言，就會被追究責任？”突然，沉默了一下。“是的，當然，在談話中。”他說。“我的工作就是提供建議，所以我建議人們必須遵守法律。我一直在提供建議。”**注：問話的方式很重要**

2021年1月12日，米利將軍明確表示，在川普對國防部進行大規模人事調整之際，他將效忠於憲法：“我們不向國王或女王、暴君或獨裁者宣誓。我們不會對某個人宣誓；我們只對憲法宣誓。”

當天，參謀長聯席會議主席、副主席、海、陸、空、陸戰、太空軍、國民自衛隊的最高指揮官共八人聯名發備忘錄：譴責國會騷亂，宣誓維護憲法。

隨着米利交出主席一職，他也將搬出Quarters Six。我曾多次去拜訪他，幾乎每次他送我到門廊上時，都會戲劇性地眺望我們前面的城市，被洗劫但未被燒燬的國會大廈，然後說：“羅馬沒有陷落！”有一次他回應：“羅馬還沒有陷落”。